DATABAZE
ULOHY PRO NADANE

ZLOMKOHRA - 3. cast
LOGIKA A MATEMATIKA

ucivo 2. stupné

Mgr. Petr Klimes

T [ o jihomoravsky kraj
o % Evropské strukturaini a investiéni fondy

Operaéni program Vyzkum, vyvoj a vzdélavani




jsme
nadani

Milé déti, byla jednou jedna kralovska zemé, jmenovala se Zlomkokoule.
Ve Zlomkokouli zil stary kral Zlomkoslav IV. Byl to kral moudry a spravedlivy, spory
resil logicky a matematika byla v jeho velké oblibé. Jen byl tuze smutny. Mél jen
jedinou dceru Zlomkulinu a ta mu byla zdhadné unesena drakem Hromnikem
z kralovského bludisté. Drak princeznu ukryva v hluboké jeskyni u vesnice
s nazvem Horni Kopytin.

Bude v nasich silach osvobodit princeznu? Ceka nas 7 ukold, hned v prvnim tkolu
nam drak sam prozradi, jak zachranit princeznu. Je tfeba ziskat vSech 7 spravnych
ingredienci na uvareni lektvaru zapomnéni. Ten kdyz drak vypije, na princeznu
Zlomkulinu zapomene. Tak hura do toho!

Pokyny — varianta s QR kody / bez QR kod(

- 7 uloh —idedlné vytisténych napr. na barevném papiru, zalaminovdno, povésit
na strom, lavicku (pokud hrajeme venku) nebo rozmistit po skole, po tridé, jak
vyucujici uzna za vhodné

- Zdci se rozdéli do skupinek (jsou rozdéleni do skupinek popf. dvojic nebo
samozrejmeé mohou i jednotlivci), je nutné, aby ve skupiné byl mobilni telefon,
neni treba zadnd mobilni aplikace — QR kody dnes zvladne precist ,fotdk
v mobilu®

- Cesta k osvobozeni se skladd ze 7 slovnich uloh (obtiZznost je volena na urovni
konce 7. rocniku — zlomky, procenta, ale vyzkouseno na Zdcich bez znalosti
procent, trojclenky a logicky se to zvliddnout dad)

- VQR kodu se skryvaji tfi moZné odpovédi, u kaZdé odpovédi je jedna
ingredience. Pokud Zdci pocitaji spravné, ziskaji spravné ingredience

- Ingredience si zapisuji do tabulky

- Hra sedad hrat v pfirodé

- Neni uplné nutné zachovat poradi uloh — Zdci se mohou vypustit do terénu

- Je priloZena i varianta bez QR kodu s plnym zaddnim
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Tabulka pro zapis ingredienci lektvaru zapomnéni

1.



1) Vyslechli jsme hovor princezny Zlomkuliny
s drakem:
, Draku, ty mne tu drzis tfetinu svého Zivota,
vzdyt letos na jare jsi oslavil 4080 let. Ale pro
mne je to 98,75 % mého zivota. Rada bych uz
byla osvobozena a zachranéna.”
,Princezno, pokud tvlj zachrance sezene
vsechny ingredience do lektvaru zapomneéni a
da mi ho napit, zapomenu na tebe. A ty budes
volna.”

Kolik bylo princezné let, kdyz si ji drak prived|
do jeskyné?




2) Drak, ktery drzi v zajeti princeznu Zlomkulinu
pochazi z draci sluje na upati Karpat. V jeskyni
zili draci sedmihlavi a draci trihlavi. Dohromady
ve sluji bylo 62 hlav a 56 nohou. Zajimavé je, ze
oba druhy drakd méli 4 nohy. Drak, ktery drzi
Zlomkulinu pochazi z rodu sedmihlavych drakd.
Kolik drakt sedmihlavych ve sluji zGstalo, kdyz
,nas“ drak odesel za Zlomkulinou?




3)Kdyz se vroce 1125 chystal osvobodit
princeznu Zlomkulinu rytir Zigfrid z Nemanic,
zjistil, ze si Spatné urcil vzdalenost k draci
jeskyni, kterou mél na mapé na hradé
zakreslenu. Pocital, ze kdyz na mapé bylo
meéritko 1: 50 000, a on si zméril vzdalenost na
12,5 cm, tak hledal jeskyni 6,25 km od hradu.
Ano, pocital spravne, bohuzel netusil, ze
v hradni knihovné mu z mapy hladové mysky
posledni nulu v méritku uhryzaly. A tak Zigfrid
hledal princeznu o par kilometrt bliz k hradu.
O kolik kilometru se Zigfrid splet!?




4) Roku 1293 se vydali princeznu Zlomkulinu
zachranit bratri Jindfich a Ferdinand. Jindrich
najel 1365 km a Ferdinand dokonce 3185 km.
Oba se nakonec s nepofizenou vratili domd,
protoze nenasli vchod do jeskyné. Zbytek
zivota stravili v hadkach, o kolik kdo ujel
kilometrd vice. Vyjadri zlomkem v zakladnim
tvaru pomér jejich ujetych kilometra. Citatele a
jmenovatele zlomku potom secti a najdes
ctvrtou ingredienci lektvaru:




5) Jeskynég, ve které drak Zlomkulinu drzi, ma tvar
rovhoramenného lichobézniku, ktery ma
vzdalenost zakladen 5 m. Délka mensi zakladny
je 50 dm a vetsi zakladny 800 cm. Vyjadri
v arech vymeéru draci jeskyné.




6) Drak si chtél prapuvodné princeznu
Zlomkulinu vzit za manzelku, ale ta méla
zvlastni prani, chtéla mit na svatbé vsech svych
85  pribuznych. Drak nevedél, kolik
pétimistnych taxiku s ridicem ma pro celou akci
objednat, aby pocet taxikl byl co nejmensi, ale
nikdo z pribuznych nejel v taxiku s ridicem sam.
Vy byste védéli?
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7)Kdyz se vroce 1926 vydal princeznu
Zlomkulinu zachranit automobilovy zavodnik
Hubert Skoda. Nakonec kjeskyni viibec
nedojel, protoze si Spatné spocital spotrfebu
svého automobilu. Védel, zZze na cestu
k rodicum, kteri bydli 180 km daleko, mu staci
11,7 litrG benzinu. Kolik litrd benzinu mél mit
tedy minimalné v nadrzi na cestu k jeskyni a
zpet? Vzdalenost jeskyné byla 375 km od jeho
domu a pocitejme se stale stejnou primérnou
spotrebou.




1) Vyslechli jsme hovor princezny Zlomkuliny
s drakem:
, Draku, ty mne tu drziS tretinu svého zivota,
vzdyt letos na jare jsi oslavil 4080 let. Ale pro
mne je to 98,75 % mého zivota. Rada bych uz
byla osvobozena a zachranéna.”
,Princezno, pokud tvlj zachrance seZene
vsechny ingredience do lektvaru zapomnéni a
da mi ho napit, zapomenu na tebe. A ty budes
volna.”

Kolik bylo princezné let, kdyz si ji drak prived|
do jeskyné?

a) 18 —kapka ranni rosy
b) 17 —sklenka vody
c) 19— miza ze stromu zapomnéni



2) Drak, ktery drzi v zajeti princeznu Zlomkulinu
pochazi z dradi sluje na Upati Karpat. V jeskyni
zili draci sedmihlavi a draci trihlavi. Dohromady
ve sluji bylo 62 hlav a 56 nohou. Zajimavé je, ze
oba druhy drakd méli 4 nohy. Drak, ktery drzi
Zlomkulinu pochazi z rodu sedmihlavych drakd.
Kolik drakt sedmihlavych ve sluji zustalo, kdyz
,nas“ drak odesel za Zlomkulinou?

a) 4 - krystal jinovatky
b) 5 —krystal Zivé vody
c) 8 —krystal snéhové vlocky



3)Kdyz se vroce 1125 chystal osvobodit
princeznu Zlomkulinu rytif Zigfrid z Nemanic,
zjistil, ze si Spatné urcil vzdalenost k draci
jeskyni, kterou mél na mapé na hradé
zakreslenu. Pocital, ze kdyz na mapé bylo
meéritko 1: 50 000, a on si zméfril vzdalenost na
12,5 cm, tak hledal jeskyni 6,25 km od hradu.
Ano, pocital spravné, bohuzel netusil, ze
v hradni knihovné mu z mapy hladové mysky
posledni nulu v méritku uhryzaly. A tak Zigfrid
hledal princeznu o par kilometru bliz k hradu.
O kolik kilometru se Zigfrid splet!?
a) 68,75 km — kvét sedmikrasky
b) 56,25 km — kvét pomnénky
c) 14,8 km —kvét pampelisky



4) Roku 1293 se vydali princeznu Zlomkulinu
zachranit bratri Jindrich a Ferdinand. Jindfich
najel 1365 km a Ferdinand dokonce 3185 km.
Oba se nakonec s neporizenou vratili domu,
protoze nenasli vchod do jeskyné. Zbytek zivota
stravili v hadkach, o kolik kdo ujel kilometr(
vice. Vyjadri zZlomkem v zakladnim tvaru pomeér
jejich ujetych kilometru. Citatele a jmenovatele
zlomku potom secti a najdes Ctvrtou ingredienci
lektvaru:

a) 10— kridlo komara
b) 11 —kridlo mouchy
c) 121 - kfidlo véely medonosné



5) Jeskyné, ve které drak Zlomkulinu drzi, ma tvar
rovhoramenného lichobézniku, ktery ma
vzdalenost zakladen 5 m. Délka mensi zakladny
je 50 dm a vetsi zakladny 800 cm. Vyjadri
v arech vymeéru draci jeskyné.

a) 0,52 a —kapka slzy jednorozce
b) 52 a—dandiroh
c) 0,325 a — kozi bobek



6) Drak si chtél praplvodné princeznu Zlomkulinu
vzit za manzelku, ale ta meéla zvlastni prani,
chtéla mit na svatbeé vSech svych 85 pribuznych.
Drak nevédél kolik pétimistnych taxikl
s fridicem ma pro celou akci objednat, aby pocet
taxikd byl co nejmensi, ale nikdo z pribuznych
nejel v taxiku s ridicem sam. Vy byste védéli?

a) 22 — 2 susené kopfrivy
b) 21 -5 zrnek kavy
c) 23 —kvét mésicku lékarského



7)Kdyz se vroce 1926 vydal princeznu

Zlomkulinu zachranit automobilovy zavodnik
Hubert Skoda. Nakonec k jeskyni viibec nedojel,
protoze si Spatné spocital spotrebu svého
automobilu. Védél, ze na cestu k rodi¢im, kteri
bydli 180 km daleko, mu staci 11,7 litrt benzinu.
Kolik litrd benzinu mél mit tedy minimalné
v nadrzi na cestu k jeskyni a zpét? Vzdalenost
jeskyné byla 375 km od jeho domu a pocitejme
se stdle stejnou primeérnou spotrebou.

a) 50 litrd — 2dcl mlhy

b) 48 litrd — 3 dousky vody z rybnika

c) 49 litrd - 2 lzicky marmelady

od pernikové babicky



RESENI — VYPOCTY
1) Vyslechli jsme hovor princezny Zlomkuliny s drakem:
, Draku, ty mne tu dri$ tfetinu svého Zivota, vidyt letos na jafe jsi oslavil 4080 let. Ale
pro mne je to 98,75 % mého Zivota. Rada bych uz byla osvobozena a zachranéna.”
,Princezno, pokud tvij zachrance seZene viechny ingredience do lektvaru zapomnéni a

d4 mi ho napit, zapomenu na tebe. A ty budes$ volna.”

Kolik bylo princezné let, kdy? si ji drak pfived| do jeskyn&?

a) 18- kapka ranni rosy

@ 17 — sklenka vody

c) 19 - miza ze stromu zapomnéni
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2) Drak, ktery drZi v zajeti princeznu Zlomkulinu pochdzi z dradi sluje na Upati Karpat.
V jeskyni ¥ili draci sedmihlavi a draci tfihlavi. Dohromady ve sluji bylo 62 hlav a 56
nohou. Zajimavé je, Ze oba druhy drakd méli 4 nohy. Drak, ktery drZi Zlomkulinu pochazi
z rodu sedmihlavych drakd. Kolik drakd sedmihlavych ve sluji zstalo, kdyZ ,nas"” drak
odesel za Zlomkulinou?

4 — krystal jinovatky

b) 5 - krystal Zivé vody
c) 8- krystal snéhové viogky
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3) Kdy? se vroce 1125 chystal osvobodit princeznu Zlomkulinu rytif Zigfrid z Nemanic,
Zjistil, e si $patné urdil vzdalenost kdradi jeskyni, kterou mél na mapé na hradé
zakreslenu. Poéital, 3e kdyZ na mapé bylo méfitko 1: 50 000, a on si zm&fil vzdalenost
na 12,5 cm, tak hledal jeskyni 6,25 km od hradu. Ano, poéital spravné, bohuZel netusil,
se v hradni knihovné mu z mapy hladové myky posledni nulu v méfitku uhryzaly. A tak
Zigfrid hledal princeznu o par kilometrd bliZ k hradu. O kolik kilometra se Zigfrid spletl?

a) 68,75 km — kvét sedmikrasky

56,25 km — kvét pomnénky
D
c) 14,8 km — kvét pampelisky
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4) Roku 1293 se vydali princeznu Zlomkulinu zachranit bratfi Jindfich a Ferdinand. Jindfich
najel 1365 km a Ferdinand dokonce 3185 km. Oba se nakonec s nepofizenou vratili
domu, protoze nenaili vchod do jeskyné. Zbytek Zivota strévili v hadkach, o kolik kdo
ujel kilometr vice. VyjadFi zlomkem v zékladnim tvaru pomér jejich ujetych kilometra.
Citatele a jmenovatele zZlomku potom secti a najdes ¢tvrtou ingredienci lektvaru:

10 — k¥idlo koméra

b) 11 - kfidlo mouchy

c) 121 - kFidlo véely medonosné
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5) Jeskyné, ve které drak Zlomkulinu dri, ma tvar rovnoramenného lichob&Zniku, ktery
ma vzdalenost zakladen 5 m. Délka mensi zakladny je 50 dm a vét3i zékladny 800 cm.

Vyjadfi v arech vyméru drati jeskyné.
a) 0,52 a- kapka slzy jednoroice
b) 52 a—dantiroh

@ 0,325 a - kozi bobek
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6) Drak si cht&l prapGvodné princeznu Zlomkulinu vzit za manzelku, ale ta méla zvIastni
pFéni, chtéla mit na svatbé viech svych 85 pfibuznych. Drak nevédél kolik pétimistnych
taxik s fidiéem mé pro celou akci objednat, aby poéet taxikl byl co nejmensi, ale nikdo
z pribuznych nejel v taxiku s fidicem sam. Vy byste védéli?

22 — 2 susené kopfivy

b) 21 -5 zrnek kavy
c) 23 —kvét mésicku lékarského
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7) KdyZ se vroce 1926 vydal princeznu Zlomkulinu zachranit automobilovy zavodnik
Hubert 3koda. Nakonec k jeskyni vibec nedojel, protoZe si $patné spocital spotiebu
svého automobilu. V&dél, ze na cestu k rodi¢im, ktefi bydli 180 km daleko, mu staci
11,7 litrd benzinu. Kolik litr benzinu mél mit tedy minimalné v nadrzi na cestu k jeskyni
a zpét? Vzdélenost jeskyné byla 375 km od jeho domu a pocitejme se stéle stejnou
primérnou spotfebou.

a) 50 litrd — 2dcl mlhy .
b) 48 litri — 3 dousky vody z rybnika -
@49 litr& — dvé IZicky marmelddy od pernikové babicky
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VAKLENKA rODy
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